

# 新王“登基”倒计时



2比0,在CBA的季后赛史上就意味着晋级,如今辽宁和四川均在半决赛连下两城,不出意外将相遇总决赛之巅,CBA正无限接近在自己的第21个年头迎来一位新王。

过去的20年中,只有八一、上海、广东和北京捧起过冠军鼎,而在辽宁的队史上,CBA的冠军史则堪称是“血泪史”——5进总决赛5次亚军。去年在占据主场优势的情况下,辽宁争冠不敌北京着实可惜,然而经历过磨炼后的“辽东铁骑”,正以空前强大的姿态杀向队史第一座总冠军奖杯。

季后赛开始至今,辽宁几乎没有明显的弱点,首轮3比0砍瓜切菜淘汰浙江后,半决赛又将老牌冠军最后的门面广东队逼到0比2落后的死角。和上赛季相比,辽宁的配置全面升级,郭艾伦、韩德君和李晓旭越来越有“老炮儿”的味道,关键时刻“稳准狠”;外援组合上,哈德森依旧犀利的令人无解,内线来了兰多夫起到了“鸟枪换炮”的效果;轮换阵容里,刘志轩、杨鸣、廉明也时不时出来搅动风云。

目前最有可能阻挡辽宁夺冠的,就是伤病。两战广东,哈德森和韩德君相继受伤离场,虽无大碍但实在让全队上下揪心,如何在赛程密集,比赛强度大的情况下保证健康,将是辽宁主帅郭士强和弟子们的头等课题。

征战总决赛,辽宁尚有经验可以总结,可对四川队而言则是一片空白,要知道本赛季只是他们的季后赛“首秀”而已。整个CBA都知道四川的取胜之道是三外援组合“邓哈哈”,但能克其所长的却寥寥

无几,即便强如新疆也无奈。四川能够压制新疆,最主要是哈达迪的爆发,在与“飞虎队”两大内线周琦和布拉切的对决中,哈达迪全面占优,次战在客场拿下了38分和21个篮板的“超级两双”。如果最终顺利进入决赛,哈达迪的冠军经验也将是四川的宝贵财富,昔日带领伊朗男篮称霸亚洲篮坛的日子,让这座“神塔”知道怎样应付争冠道路上的各种沟坎。

至于弱点,四川则比辽宁明显得多。96比93客场险胜新疆的比赛中,四川的本土球员加起来才得到可怜的12分,这对常规赛场均得分高达115.4分(联赛第一)的“川军”绝对是极大的隐患,一旦之后的比赛“邓哈哈”在得分上打个折扣,四川靠什么来守住到手的优势?

打入决赛、创造历史的机会,如今距离辽宁和四川仅剩一步之遥。然而,已站在悬崖边上的广东和新疆,同样有打破“魔咒”、改写历史的可能。新疆有足够的天赋创造奇迹,广东也还有最后一张底牌——派出拜纳姆做最后一搏,作为两支老牌劲旅,赢不赢球是成绩问题,而打不打光最后一颗子弹,就是面子问题了。

据新华社



■ 相关新闻

## CBA常规赛MVP出炉 易建联四连庄 比斯利首加冕



2月19日,比斯利(左)与易建联在四分之一决赛第三回合比赛中拼抢。

2月29日,经过投票和公开唱票环节,中国篮协公布了2015~2016赛季中国男篮职业联赛(CBA)常规赛最有价值球员(MVP)的评选结果,广东队的易建联连续第四个赛季获得国内球员MVP,外援MVP则首次归属山东队的比斯利。

评选小组成员分别选择国内球员和外援候选人各3名,并按照第一选择、第二选择、第三选择进行排序,三个选择的得分分别是5分、3分和1分。

易建联和郭艾伦在评选中竞争激烈,当日的唱票环节中,两人分数交替上升,最终易建联以181分力压郭艾伦(157分),获得国内球员MVP。本赛季易建联38场常规赛“全勤”,场均贡献26.7分和90.2个篮板,场均得分在国内球员中排名第一。

外援MVP的评选相对明朗,比斯利一路领先,以193分首次成为CBA常规赛外援MVP。比斯利本赛季为山东队出场37次,场均得到31.7分和13.2个篮板,帮助球队排名常规赛第五。

据新华社

## 体育播报

### 室内男子三级跳 董斌刷新亚洲纪录

继前一天韦永丽打破女子60米全国纪录后,正在南京进行的2016年全国室内田径锦标赛首站赛事2月29日再出佳绩,湖南名将董斌以17米41的成绩打破他本人保持的室内男子三级跳远亚洲纪录。

28岁的董斌是室内男子三级跳远的亚洲纪录保持者,17米16的原纪录正是他在2013年全国室内田径锦标赛南京站上创造的。在当日的比赛中,董斌表现出色,第二跳就跳出了17米41的成绩,将原纪录大幅刷新,比第二名足足多出了0.7米轻松夺冠。

据新华社

### 女足奥预赛 中国队取得开门红



北京时间2月29日15点35,中国女足在日本大阪女足奥预赛首轮比赛中2比0战胜越南女足取得开门红。第57分钟古雅沙禁区大力扫射首开纪录,第63分钟张睿主罚点球破门。3月2日中国女足将迎战第二个对手朝鲜女足。

中国女足、日本女足、朝鲜女足、韩国女足、澳大利亚女足和越南女足6支球队将以单循环的方式比赛,积分排名前2名的球队晋级里约奥运会。从最新一期国际足联女足排名来看,日本队以2045分高居世界第4位,朝鲜队高居第6,澳大利亚排名第9,中国队和韩国队分列17、18位,越南排名第29位。

晚综

### 点杀利物浦 曼城夺得联赛杯



北京时间2月29日凌晨,曼城队在温布利球场举行的联赛杯决赛中,经过点球大战击败利物浦队,历史上第四次赢得这项比赛的冠军。替补门将卡巴列罗成为曼城的英雄,他三次扑出了利物浦球员的点球,最后曼城以3比1赢得胜利。

双方在90分钟的比赛后,以1比1战平,最后两队只能进入点球决战。利物浦卢卡斯、库迪尼奥和拉拉纳的射门先后被卡巴列罗扑出,最终曼城赢得了胜利。本赛季的联赛杯比赛中,曼城主帅佩格格里尼一直让卡巴列罗代替正选门将哈特出场,来自阿根廷的他赛后说:“太令人激动了,这是场伟大的胜利。”

自从2006年以来,利物浦只赢得了一项冠军,那就是2012年的联赛杯。他们将在三天后在主场再次迎战曼城,进行英超第27轮的联赛。联赛杯是英格兰前四个级别联赛92个俱乐部之间的比赛,也是每赛季最先产生冠军的比赛。

据新华社

## 不想当影帝的教练不是好教练 范加尔惊天假摔逗笑全世界

北京时间2月28日深夜,曼联在老特拉福德3比2力克阿森纳,小将拉什福德在4分钟内完成了两个进球。如果你认为拉什福德是这一天最抢眼的人,那就错了。在比赛中,65岁的范加尔为抗议阿森纳球员假摔,一瞬间逗笑了全世界,他在场边的假摔也掀起了全世界球迷的PS大赛。

### 惊天一摔让温格瞬间石化

比赛第75分钟,埃雷拉防守中放倒桑切斯,后者倒地的动作相当夸张,险些让埃雷拉吃到第二张黄牌被罚下。这让场边的范加尔坐不住了,冲到第四官员面前喋喋不休。或许觉得说的还不够逼真,荷兰人突然仰面朝天倒下,还原了桑切斯的“假摔”,这一下让第四官员麦克·迪恩、阿森纳主帅温格以及范加尔的助教吉格斯等人全都瞬间石化,场面极其滑稽。

网友对于范加尔假摔的滑稽动作吐槽不断。有网友称:“范加尔是拿生命还原世故现场,65岁的高龄,也真的是太拼了,万一发生意外呢?”也有网友直接感叹:“不愧以前是拉玛西亚的导师,演技没话说。”

而这一幕恰恰发生在奥斯卡颁奖前,就有网友调侃“奥斯卡颁奖前夜惊现黑马,小李子夺小金人突遇劲敌”。好吧,范帅是想告诉所有人:其实我是一个演员。

赛后范加尔对自己的表演也做了解释,“我当时有点太激动了,表现太过了。那样做对裁判的权威不好,我已经向裁判组道歉了,他们也接受了。”但这寥寥几句显然平复不了全世界球迷的娱乐精神,针对范加尔的倒地场景网上一场PS大赛热火朝天

### 范加尔成为球迷PS大赛主角

的上演。

赛后最郁闷的人恐怕要算温格了,“看球就看球了,你还让我看戏。”不过温格还是对曼联小将拉什福德给予了肯定,“真正让人惊奇的是拉什福德,他对于曼联而言是一个惊喜的礼物。”若不是范帅这么一摔,全

场比赛两射一传的拉什福德受到的关注度无疑会更高。

实际上在几天前,年仅18岁零117天拉什福德就成为曼联队史在欧战比赛中打入进球的最年轻球员,此前这个纪录是由乔治·贝斯特创造的,这个纪录已保持了51年了。

晚综



▲ 范加尔倒地瞬间。

▼ 球迷PS的图片。

